
ਗਉੜੀ ਮਹਲਾ ੫ ॥ ਜਾ ਕਾ ਮੀਤੁ ਸਾਜਨੁ ਹੈ ਸਮੀਆ ॥ ਤਤਸੁ ਜਨ ਕਉ ਕਹੁ ਕਾ ਕੀ ਕਮੀਆ 

॥੧॥ ਜਾ ਕੀ ਪ੍ਰੀਤਤ ਗੋਤ ਿੰ ਦ ਤਸਉ ਲਾਗੀ ॥ ਦੂਖ ੁਦਰਦ ੁਭ੍ਰਮ ੁਤਾ ਕਾ ਭ੍ਾਗੀ ॥੧॥ ਰਹਾਉ ॥ ਜਾ 
ਕਉ ਰਸੁ ਹਤਰ ਰਸੁ ਹੈ ਆਇਓ ॥ ਸੋ ਅਨ ਰਸ ਨਾਹੀ ਲਪ੍ਟਾਇਓ ॥੨॥ ਜਾ ਕਾ ਕਤਹਆ 

ਦਰਗਹ ਚਲੈ ॥ ਸੋ ਤਕਸ ਕਉ ਨਦਤਰ ਲੈ ਆਵ ੈਤਲੈ ॥੩॥ ਜਾ ਕਾ ਸਭ੍ ੁਤਕਛੁ ਤਾ ਕਾ ਹੋਇ ॥ 

ਨਾਨਕ ਤਾ ਕਉ ਸਦਾ ਸੁਖ ੁਹੋਇ ॥੪॥੩੩॥੧੦੨॥ {ਪ੍ਿੰ ਨਾ 186} 

਩ਦਅਰਥ:- ਸਮੀਆ—ਸਮਾਨ, ਵਿਆ਩ਕ। ਕਹ—ੁਦੱਸ। ਕਾ ਕੀ—ਵਕਸ ਚੀਜ਼ ਦੀ? ਕਮੀਆ—

ਥੁੜ।1।  

ਵਸਉ—ਨਾ਱।1। ਰਹਾਉ।  

ਕਉ—ਨੂੂੰ । ਅਨ—ਹ੅ਰ ਹ੅ਰ {ANX}। ਱਩ਟਾਇਓ—ਚੂੰਬੜਦਾ।2।  

ਵਕਸ ਕਉ—{਱੝ਜ਼ ‘ਵਕਸ’ੁ ਦਾ   ੁ ੁਸੂੰਬੂੰ ਧਕ ‘ਕਉ’ ਦ੃ ਕਾਰਨ ਉੱਡ ਵਗਆ ਹ੄} ਵਕਸ ਨੂੂੰ ? ਤ਱੄—
ਹ੃ਠ।3।  

ਜਾ ਕਾ—ਵਜਸ (਩ਰਮਾਤਮਾ) ਦਾ। ਤਾ ਕਾ—ਉਸ (਩ਰਮਾਤਮਾ) ਦਾ।4।  

ਅਰਥ:- (ਹ੃ ਭਾਈ!) ਵਜਸ ਮਨੱੁਖ ਦਾ ਵ਩ਆਰ ਩ਰਮਾਤਮਾ ਨਾ਱ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹ੄ ਉਸ ਦਾ ਹਰ੃ਕ ਦੁੱ ਖ 

ਹਰ੃ਕ ਦਰਦ ਹਰ੃ਕ ਭਰਮ-ਿਵਹਮ ਦੂਰ ਹ੅ ਜਾਂਦਾ ਹ੄।1। ਰਹਾਉ।  

ਵਜਸ ਮਨੱੁਖ ਦਾ (ਇਹ ਯਕੀਨ ਬਣ ਜਾਏ ਵਕ ਉਸ ਦਾ) ਸੱਜਣ-਩ਰਭੂ ਵਮੱਤਰ-਩ਰਭੂ ਹਰ ਥਾਂ ਵਿਆ਩ਕ 

ਹ੄, (ਹ੃ ਭਾਈ!) ਦੱਸ, ਉਸ ਮਨੱੁਖ ਨੂੂੰ  ਵਕਸ ਸ਼੄ ਦੀ ਥੁੜ ਰਵਹ ਜਾਂਦੀ ਹ੄?।1।  

(ਹ੃ ਭਾਈ!) ਵਜਸ ਮਨੱੁਖ ਨੂੂੰ  ਩ਰਮਾਤਮਾ ਦ੃ ਨਾਮ ਦਾ ਆਨੂੰ ਦ ਆ ਜਾਂਦਾ ਹ੄, ਉਹ (ਦੁਨੀਆ ਦ੃) ਹ੅ਰ 

ਹ੅ਰ (਩ਦਾਰਥਾਂ ਦ੃) ਸੁਆਦਾਂ ਨਾ਱ ਨਹੀਂ ਚੂੰਬੜਦਾ।2।  

ਵਜਸ ਮਨੱੁਖ ਦਾ ਬ੅ਵ਱ਆ ਹ੅ਇਆ ਬ੅਱ ਩ਰਮਾਤਮਾ ਦੀ ਹਜ਼ਰੂੀ ਵਿਚ ਮੂੰ ਵਨਆ ਜਾਂਦਾ ਹ੄, ਉਸ ਨੂੂੰ  
ਵਕਸ੃ ਹ੅ਰ ਦੀ ਮੁਥਾਜੀ ਨਹੀਂ ਰਵਹ ਜਾਂਦੀ।3।  

ਹ੃ ਨਾਨਕ! ਵਜਸ ਩ਰਮਾਤਮਾ ਦਾ ਰਵਚਆ ਹ੅ਇਆ ਇਹ ਸਾਰਾ ਸੂੰਸਾਰ ਹ੄, ਉਸ ਩ਰਮਾਤਮਾ ਦਾ 
ਸ੃ਿਕ ਜ੃ਹੜਾ ਮਨੱੁਖ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹ੄ ਉਸ ਨੂੂੰ  ਸਦਾ ਆਨੂੰ ਦ ਩ਰਾ਩ਤ ਰਵਹੂੰਦਾ ਹ੄।4। 33।102।  



 


